

Отзыв

на автореферат диссертации Галины Анатольевны Гущиной на тему:
**«Концепция формирования профессиональной культуры будущих экономистов в вузе», представленной на соискание степени доктора педагогических наук по специальности
13.00.08 - теория и методика профессионального образования**

Социально-экономические проблемы реформирования России вызвали необходимость обновления профессионального образования и перехода от устаревших форм к поиску новых эффективных моделей его осуществления. В настоящее время развивается тенденция к совершенствованию процесса подготовки профессиональных кадров с позиции реализации социокультурных и профессиональных потребностей общества и личности.

В этих условиях становится актуальной задача обеспечения процесса подготовки будущих экономистов, способными наиболее полноценно и эффективно реализовать себя как профессионала, готового применять свои компетенции на благо общества. В этом проблемном поле находится тема диссертационного исследования Галины Анатольевны Гущиной. Исходя из анализа текста автореферата не вызывает сомнений объект, предмет, цель и задачи исследования, положения, выносимые на защиту, а так же логика решения поставленных задач.

В диссертационной работе Г.А. Гущиной, судя по автореферату, обстоятельно и доказательно раскрываются исходные научно-теоретические положения, определяющие позицию автора диссертации, обобщается российский и зарубежный опыт обеспечения процесса подготовки будущих экономистов.

Научная новизна проведенного исследования состоит в том, что раскрыта содержание понятия «профессиональная культура экономиста» и выявлены структурные компоненты данного феномена, а также выявлены критерии, с помощью которых определены уровни и этапы формирования этого вида культуры. Автором предложены новые методологические диспозиции личностно-деятельностного подхода, и на их основе разработана концепция и модель формирования профессиональной культуры будущих экономистов в вузе.

Практическая и теоретическая значимость заключается в расширении методолого-методической базы профессионального образования экономистов, в создании ряда программ и межпредметных модулей, в обогащении инструментария работы преподавателей высших и средних профессиональных учебных заведений в плане моделирования профессиональных ситуаций в образовательном процессе.

В автореферате анализируются результаты опытно-экспериментальной работы, приводятся эмпирические данные, подтверждающие основные положения выдвинутой гипотезы, характеризуются концептуальные основы модели формирования профессиональной культуры будущих экономистов в вузе.

Полученные автором результаты могут быть широко использованы в научных исследованиях в области профессионального образования. Их применение повысит эффективность работы не только высших, но и средних профессиональных учебных заведений, а также уровень профориентационной работы школ.

Судя по автореферату, исследование Г.А. Гущиной является самостоятельной работой, где выведены новые научные положения, имеющие важное теоретическое и практическое значение для науки в целом.

Основное содержание работы отражено в 58 публикациях: 6 монографиях, 16 научных статьях, опубликованных в ведущих российских периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также в зарубежных изданиях (Германия, Казахстан, Польша, Украина).

Однако, проведенное исследование, естественно, не лишено некоторых недостатков. Например, в автореферате можно было более обстоятельно раскрыть сущность понятия профессиональной культуры экономиста. Отмечая данный недостаток, хотелось бы подчеркнуть, что он существенно не влияет на общую положительную оценку диссертации.


Считаю, что диссертационное исследование Галины Анатольевны Гущиной на тему: «Концепция формирования профессиональной культуры будущих экономистов в вузе», соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (п. 9-13), а ее автор присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования.

**Доктор философских наук, профессор
профессор кафедры политологии и социологии
Центра гуманитарной подготовки
Российского экономического университета им. Г.В.Плеханова**

Баксанский О.Е.



ПОДПИСЬ	<i>Баксанского О.Е.</i>
Специалист по работе с персоналом	<i>Удодваж</i>



Сведения (Обязательно: в случае, если что-нибудь пропущено, отзыв признается недействительным):

1. Баксанский Олег Евгеньевич.
2. Адрес: 107014, Москва, 2 Сокольническая ул., 1-28.
3. Телефон (рабочий, можно сотовый) – 8-(495)-697-96-71, 8-916-774-6342.
4. Адрес электронной почты – obucks@mail.ru .
5. Наименование организации, работником которой является лицо, давшее отзыв, должность в этой организации - профессор кафедры политологии и социологии Центра гуманитарной подготовки Российского экономического университета им. Г.В.Плеханова.